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1 Maticové poč́ıtáńı

1.1 Spočtěte, pokud to jde.
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2 Lineárńı zobrazeńı

2.1 Ově̌rte linearitu zobrazeńı.
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a
b
c

) = A

ka
kb
kc

 =

(
ka + kc
ka− kb

)
= k

(
a + c
a− b

)
=

kA

a
b
c

 a sč́ıtáńı A(
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A : R≤2[x]→ R≤2[x] , A(ax2 + bx + c) = (a + b + c)x2 + (a + 3b)x + (b− c)
[Je lineárńı.]

2.2 Pro lineárńı zobrazeńı A a vektor ~u najděte A(~u).
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[Známe obrazy prvk̊u báze, vektor naṕı̌seme jako lineárńı kombinaci těchto prvk̊u, jeho
obrazem je tatáž lineárńı kombinace (se stejnými koeficienty) jejich obraz̊u.
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3 Lineárńı transformace v rovině

3.1 Najděte matice rotace o úhel α (Rα), projekce na osu x (Px) a změny mě̌ŕıtka
(Ma,b).

3.2 Dokažte, že translace o vektor ~u neńı lineárńı zobrazeńı.

3.3 Nakreslete, co dělaj́ı daná zobrazeńı s prvky kanonické báze prostoru R2.

R30◦ , Px, M2,3

3.4 Najděte matice daných zobrazeńı a nakreslete, co dělaj́ı tato zobrazeńı s prvky
kanonické báze prostoru R2.

R30◦ ·Px, Py ·Px, M2,3 ·R−30◦ , R30◦ · (M2,3 + Px)
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4 Náznak poč́ıtačové grafiky

4.1 Vyberte čty̌ri body v rovině tak , aby p̌ripoḿınaly ṕısmeno Y . Dejte je do sloupc̊u
matice A. Promyslete geometrický význam matic Rα · A, Ma,b · A, p̌ŕıpadně
daľśıch.

Daľśı úlohy na lineárńı zobrazeńı třeba zde

3

https://math.fel.cvut.cz/en/people/pospisil/linzobr.pdf

	Maticové pocítání
	Spoctete, pokud to jde.

	Lineární zobrazení
	Overte linearitu zobrazení.
	Pro lineární zobrazení A a vektor  najdete A().

	Lineární transformace v rovine
	 Najdete matice rotace o úhel  (R), projekce na osu x (Px) a zmeny merítka (Ma,b).
	Dokažte, že translace o vektor  není lineární zobrazení.
	 Nakreslete, co delají daná zobrazení s prvky kanonické báze prostoru R2.
	Najdete matice daných zobrazení a nakreslete, co delají tato zobrazení s prvky kanonické báze prostoru R2.

	Náznak pocítacové grafiky
	Vyberte ctyri body v rovine tak , aby pripomínaly písmeno Y . Dejte je do sloupcu matice A. Promyslete geometrický význam matic RA , Ma,bA, prípadne dalších. 


